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ПЕРЕДМОВА

Час змін – це період, коли треба швидше зорієнтуватися, 
проаналізувати сутність змін та мати чітке розуміння того, що 
відбувається і як діяти далі. Сталий розвиток суспільства – це 
систематично керований розвиток. Основою його керованості є 
системний підхід та сучасні інформаційні технології, які дають 
змогу швидко змоделювати різні варіанти напрямів розвитку, 
з високою точністю спрогнозувати їхні результати та обрати 
найоптимальніший.

 Реформа освіти, яка торкається усіх її ланок, передбачає 
суттєву перебудову системи освіти як такої. Ці зміни стосуються 
усіх учасників педагогічної взаємодії освітнього процесу. Змінюються 
форми, методи, засоби, ціннісні позиції та концептуальні засади 
організації освітнього процесу, а головне – результат: знаннєву 
педагогіку знань змінює педагогіка компетенцій та компетентностей. 
Вирішального значення для дитини в її майбутньому дорослому 
житті набуде не сукупність знань, а здатність і спроможність 
ними скористатися, готовність застосувати їх у конкретних 
умовах на користь собі, справі, громаді, країні. Ці зміни стосуються 
всіх учасників освітнього процесу закладів освіти, отож актуально 
визначити: що є сутністю поняття «наступність»; хто має її 
забезпечити; для кого це робити.

Наступність – це послідовність, зв’язок етапів та ступенів 
розвитку, збереження окремих ознак чи цілих характеристик при 
переході від попереднього до наступного (нового). Наступність 
передбачає взаємозв’язок, систему роботи, опору на попередній 
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НАСТУПНІСТЬ ДОШКІЛЬНОЇ ТА ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ
В УМОВАХ СТАЛОГО РОЗВИТКУ СУСПІЛЬСТВА

результат, послідовне опанування нового та систематичність 
знань.

Дотримання послідовності впорядковує, забезпечує без-
перервність освіти. Наступність дає змогу: визначити 
перспективність розвитку дитини; конкретизувати подальші 
дії, щоб підготувати її до засвоєння нового. Забезпечити розумну 
наступність можливо! Для цього потрібен діалог – діалог партнерів: 
вихователів та вчителів, батьків та педагогів, вихованців та 
учнів. Позиція вертикалі «ви повинні» (дуже зрозуміло саме для 
вихователів закладу дошкільної освіти) або «це ваша робота» 
(а це вже вчителі початкової школи знають про що йдеться) 
неприпустима. У конструктивному діалозі центром уваги має 
бути ДИТИНА – її потреби, інтереси, можливості. Вихователям 
і вчителям необхідно: ліпше орієнтуватися в результатах, до 
яких прагнуть; дотримуватися балансу – не прискорювати та 
не сповільнювати темпів розвитку дитини; адекватно обирати 
шляхи (зміст, прийоми, методи, способи) педагогічного впливу. 
Усі учасники освітнього процесу повинні довіряти одне одному, 
дослухатися одне до одного. Важливими є спільне розуміння та 
об’єднання зусиль.

Забезпечення неперервності здобуття людиною освіти  можливе 
за умови реалізації принципів перспективності і наступності між 
суміжними ланками освіти, зокрема дошкільною і початковою. З 
переходом загальної середньої освіти на нові терміни, структуру та 
зміст навчання актуалізується питання пошуку шляхів забезпечення 
цілісного розвитку особистості на різних рівнях освіти.

професор Наталія МАЧИНСЬКА, 
завідувач кафедри 
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